

# СЕГОДНЯ В МОСКВЕ ОТКРЫВАЕТСЯ ХХV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 88-й | Вторник, 24 февраля 1976 года | № 23 (3972) | Цена 2 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

20 ФЕВРАЛЯ 1976 ГОДА СОСТОЯЛСЯ ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

ПЛЕНУМ РАССМОТРЕЛ ОТЧЕТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС ХХV СЪЕЗДУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. С ДОКЛАДОМ ПО ЭТОМУ ВОПРОСУ НА ПЛЕНУМЕ ВЫСТУПИЛ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС ТОВ. БРЕЖНЕВ Л. И.

ПЛЕНУМ ЕДИНОГЛАСНО УТВЕРДИЛ ОТЧЕТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ХХV СЪЕЗДУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

ПЛЕНУМ РАССМОТРЕЛ ТАКЖЕ ПРОЕКТ ДОКЛАДА ХХV СЪЕЗДУ КПСС «ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976 — 1980 ГОДЫ». С ДОКЛАДОМ ПО ЭТОМУ ВОПРОСУ ВЫСТУПИЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР ТОВ. КОСЫГИН А. Н.

ПЛЕНУМ ЕДИНОГЛАСНО УТВЕРДИЛ ДОКЛАД «ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976 — 1980 ГОДЫ».

НА ЭТОМ ПЛЕНУМ ЦК КПСС ЗАКОНЧИЛ СВОЮ РАБОТУ.

### Постановление Пленума ЦК КПСС от 20 февраля 1976 года

### об отчете Центрального комитета КПСС ХХV съезду Коммунистической партии Советского Союза

Отчет Центрального Комитета КПСС ХХV съезду Коммунистической партии Советского Союза утвердить.

### Постановление Пленума ЦК КПСС от 20 февраля 1976 года

### «Доклад ХХV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»

Утвердить доклад ХХV съезду КПСС „Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы“.

### в Центральной Ревизионной комиссии КПСС

20 ФЕВРАЛЯ 1976 ГОДА СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КПСС, НА КОТОРОМ БЫЛ УТВЕРЖДЕН ОТ-

ЧЕТНЫЙ ДОКЛАД КОМИССИИ ХХV СЪЕЗДУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

НАШИ  
ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ —  
ХХV СЪЕЗДУ РОДНОЙ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ!

МОИ  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА



### ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЗЕМЛЯЧКИ

Вчера, в день Советской Армии и Военно-Морского Флота в адрес райкома КПСС и райисполкома из Москвы поступила телеграмма от делегата ХХV съезда КПСС Любови Александровны Чуковой. Вот ее текст:

«СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ ВСЕХ МУЖЧИН РАЙОНА С ДНЕМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ, ЖЕЛАЮ ОТЛИЧНОГО ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ, УСПЕХОВ В РАБОТЕ НА БЛАГО НАШЕЙ ГОРЯЧО ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ».

ЧУКОВА.

### ВЫПОЛНЯЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Песчаный карьер встречает раждался Почетными грамотами съезд Коммунистической партии и ценных подарками. Советского Союза высокими производственными показателями. Январский план выполнен на 118 процентов, а по реализации продукции — на 100 процентов.

Как всегда отлично трудятся машинист экскаватора Александр Яковлевич Земцов. Он на карьере трудится давно, не раз наг-

(Наш корр.)

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

23 февраля весь советский народ, воины Вооруженных Сил, все трудящиеся Советского Союза торжественно отметили День Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР.

В этот день вечером труженики райцентра собрались в районном Доме культуры на торжественное собрание, посвященное этой знаменательной дате. С докладом «58 лет Советским Вооруженным Силам» выступил районный военный комиссар Б. А. Крюков.

После торжественного собрания силами участников художественной самодеятельности районного Дома культуры был дан концерт.

Торжественные собрания, посвященные 58-й годовщине Вооруженных Сил СССР, состоялись и в других поселках и селах района.

(Наш корр.)



## КОММУНИСТЫ - СЪЕЗДУ ПАРТИИ

**Н**АША ленинская партия, весь советский народ достойно встречают открывающийся XXV съезд КПСС. С чувством законной гордости советские люди подводят итоги своей работы в минувшей девятой пятилетке.

Трудящиеся района под руководством районной партийной организации приложили немало усилий и внесли определенный вклад в выполнение заданий девятой пятилетки. За девятую пятилетку объем валовой продукции в колхозах и совхозах района составил 60,3 миллиона рублей, или увеличился на 6,6 процента против восьмой пятилетки. В девятой пятилетке произведено молока на 3000 тонн, мяса — на 700 тонн, яиц — на 1 миллион 960 тысяч штук больше, чем в восьмой пятилетке. Продано больше молока на 5667 тонн, мяса — на 1925 тонн, яиц — на 2 миллиона 445 тысяч штук.

Район выполнил пятилетний план по продаже мяса на 103,9 процента, яиц — на 104,1 процента. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 7911 голов, в том числе коров на 2316 голов.

В полеводстве проведена значительная работа по повышению культуры земледелия, увеличилось количество вносимых органических и минеральных удобрений.

Промышленные предприятия района произвели и реализовали продукцию за пять лет на 3 миллиона рублей больше, чем в восьмой пятилетке. За прошедшее пятилетие освоено по всем источникам финансирования 28,9 миллиона рублей капитальных вложений.

Значительно улучшились условия труда и быта тружеников района.

Апрельский (1975 г.) Пленум ЦК решил созвать очередной XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Это решение нашло горячий отклик у коммунистов, всех трудящихся района и как у всего советского народа вызвало новый подъем трудовой и политической активности.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, коллективами колхозов, совхозов промышленных предприятий были приняты дополнительные обязательства. Так, бюро райкома КПСС в июне 1975 года одобрило инициативу коллективов колхоза имени Ленина и линейного уп-

★ ★ ★

**И. М. СОРОКИН,**  
первый секретарь райкома КПСС

★ ★ ★

равления автодорог по принятию повышенных социалистических обязательств в честь XXV съезда КПСС.

Коллектив колхоза имени Ленина под руководством партийной организации принимал обязательства выполнить пятилетний план продажи мяса государству ко дню выборов — 15 июня 1976 года, что было с честью выполнено. Этот же коллектив принял обязательства выполнить пятилетний план продажи молока, зерна к 1 октября 1975 года. Эти показатели были значительно перекрыты. Годовые обязательства 1975 года выполнены 1 декабря 1975 года.

Коллектив линейного управления автодорог свои обязательства выполнил (без выполнения колхозами и совхозами) по капитальному ремонту автодорог, по вывозке гравия, получен экономический эффект от внедрения рацпредложений в сумме 10,1 тысячи рублей.

Механизаторы совхоза «Симбирский», обсудив Постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС», определив свои возможности, взяли социалистические обязательства ко дню открытия съезда отремонтировать не менее 65 процентов комбайнов, почвообрабатывающих и посевных машин. Механизаторы совхоза обратились ко всем механизаторам совхозов, колхозов и районного объединения «Сельхозтехника» с призывом развернуть боевое социалистическое соревнование за своевременную и качественную подготовку уборочной и другой техники к полевым работам 1976 года.

Совхоз «Симбирский» (тт.

Игнатьев А. П., Дараев В. Т.) с честью выполнили свои принятые социалистические обязательства. На сегодня готовность комбайнов составляет 65 процентов, посевных и почвообрабатывающих машин — 100 процентов. Эта инициатива была одобрена всеми коллективами колхозов и совхозов. К началу открытия XXV съезда КПСС подготовка техники к весенне-полевым работам организована значительно лучше, чем в 1975 году.

В настоящее время план ремонта тракторов к полевым работам выполнен на 85 процентов, тогда как в 1975 он составлял 73 процента, значительно лучше идет подготовка техники в откормочном хозяйстве «Красный Яр» (тт. Морозов, А. С., Малков И. В.), где готовность комбайнов составляет 97 процентов, посевных и почвообрабатывающих машин — 95 процентов.

В совхозе «Троицкий» (тт. Зенин А. П., Дузенко М. И.) готовность комбайнов доведена до 83 процентов, посевных и почвообрабатывающих машин — 100 процентов.

В досрочном выполнении принятых социалистических обязательств как и всегда идут коммунисты. Велика роль коммунистов в осуществлении политики партии. Каждый член КПСС — это политический организатор масс, активный борец за успешное выполнение партийных решений и директив в своем коллективе. Коммунисты района шли в авангарде социалистического соревнования в честь XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза:

Хорошо потрудились коллективы березовского отделения совхоза «Ижморский» (управляющий отделением коммунист Филимонов Василий Федорович), секретарь партийной организации Краснов Степан Фролович), берикульской фермы колхоза имени Жданова (бригадир коммунист Пьянков П. С.), изжморская бригада колхоза «Прогресс», которую возглавляет делегат XXV съезда КПСС Чукова Любовь Александровна, новопокровская бригада Ижморского совхоза (Нарутто Мария Дмитриевна) и другие коллективы.

Коммунисты показывают образцы труда во всех отраслях народного хозяйства. К их числу можно отнести механизаторов Караваева П. Е. — из колхоза «Красный путеводитель», Алтынбаева М. Ф. — из колхоза «Азат Себер», Шурикова Я. Е. — из совхоза «Троицкий», Крюкова В. И. — из колхоза «Прогресс», Талыгина Г. А. — из совхоза «Симбирский» и многих, многих других. Следует отметить работу коммунистов-доярок и среди них Пинжину Н. Ф. — из колхоза «Прогресс», Дубровскую А. Н. — из колхоза «Красный путеводитель», Клюеву М. И., Огурцеву В. И., Каперскую Е. В. — из совхоза «Троицкий», Волошину Е. П. — из Святославского совхоза, Асадчу Н. А. — из совхоза «Ижморский» и многих, многих других.

Примером в труде являются коммунисты Сабанцев Иван Петрович из Ижморского лесхоза, Гвоздев Михаил Павлович из Успенского механизированного отделения «Сельхозтехники», Мукина Фаина Николаевна — рабочая «Сельхозтехники». В обстановке большого трудового и политического подъема началась десятая пятилетка. Коммунисты, все труженики района единог

душно одобрили исторический документ — проект ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». В проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии подчеркивается, что новый пятилетний период будет характеризоваться еще более крупными масштабами хозяйственного и культурного строительства.

Руководствуясь Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год», трудящиеся района приняли социалистические обязательства: в области сельского хозяйства получить с каждого гектара не менее 16 центнеров зерна, 110 центнеров картофеля и 170 центнеров зеленой массы кукурузы. Иметь на конец года 28200 голов крупного рогатого скота, из них 9320 коров, 9800 свиней, 14000 кур-несушек, привести 4125 тонн мяса и 17200 тонн молока, продать государству 3825 тонн мяса, 14100 тонн молока.

Выполнить годовой план зерновой продукции и ее реализации промышленными предприятиями к 27 декабря 1976 года.

С первых дней этого года труженики района включились в выполнение принятых социалистических обязательств. Справились со своими заданиями в январе Ижморский лесхоз и посечаный карьер.

Значительно лучше идет подготовка семян в колхозе «Прогресс», совхозе «Симбирский». Больше других вывезли на поля перегноя колхозы имени Ленина и «Азат Себер», совхозы «Троицкий» и «Ижморский».

Лучше готовится техника к весенне-полевым работам. За прошедший период этого года колхоз «Красный путеводитель» продал молока к соответствующему периоду прошлого года на 109 процентов, совхоз «Троицкий» — на 102 процента. В целом район продал мяса на 4 процента больше, чем в прошлом году. Значительно больше продали продукции колхозы «Прогресс», имени Ленина, «Красный путеводитель», совхозы «Святославский», «Симбирский» и «Новославянский».

И вновь в авангарде — коммунисты. Прежде всего хочется назвать механизаторов, участвующих в подготовке техники к весеннему севу, — это Гладышев М. А. и электросварщик Носиков Н. В. из совхоза «Красный Яр», Земцов П. Ф., Хафченко Г. Г., Бочкарев А. В. — из совхоза «Троицкий», Селиверов И. А. и Максимов В. В. из Симбирского совхоза.

Лучше других работали в январе животноводческие бригады старопокровского отделения совхоза «Ижморский», святославская бригада Святославского совхоза.

Больше, чем в прошлом году, надаивают молока животноводы Симбирского совхоза. Многие коммунисты-животноводы показывают образцы в труде. В их числе доярки Криклиевец А. Д. из колхоза имени Жданова, Алиппасова М. Г. — из колхоза «Азат Себер», Куцых Е. И. — из Симбирского совхоза и многие другие.

Встречая XXV съезд КПСС, труженики района полны решимости претворить в жизнь все его предназначения, внести достойный вклад в выполнение заданий десятой пятилетки.

## НАШИ РУБЕЖИ

В 1976 ГОДУ ДОЛЖНЫ ПОЛУЧИТЬ — В РАСТЕНИЕВОДСТВЕ: производить зерна 70890 тонн, предать государству: зерна 14350 тонн.

Получить урожайность с гектара зерновых — 16 центнеров, картофеля — 110 центнеров, кукурузы — 170 центнеров.

В ЖИВОТНОВОДСТВЕ: производить мяса 4125 тонн, молока — 17200 тонн.

ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ: мяса — 3825 тонн, молока — 14100 тонн, яиц — 900 тысяч штук. НАДОИТЬ НА КОРОВУ: молока 2150 килограммов.



• ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

# ХОЗЯЙСТВО НАБИРАЕТ СИЛУ

**Н**аше хозяйство справилось с пятилетним планом продажи основных видов продукции государству. Пятилетний народнохозяйственный план продажи молока выполнен на 107,5 процента, мяса — на 113,5, зерна — на 100 процентов. За пять лет чистый доход составил 640 тысяч рублей. Из года в год колхоз набирает силу, растет заработочный минимум тружеников.

За последний год пятилетки при плане продажи 16130 центнеров молока государству продано 16540 центнеров. От каждой коровы надоили 2087 килограммов. Особенно радуют успехи отдельных животноводов. Так, Анна Егоровна Мутова, благодаря своей исключительной добросовестности, знанию дела в животноводстве, от каждой коровы своей группы получила по 2620 килограммов молока при плане 2250. Елизавета Николаевна Сармина получила по 2391 килограмму, Антонина Владимировна Демидова — по 2554 килограмма.

По сравнению с предыдущим годом результаты труда за 1975 год гораздо лучше. Если молока в 1974 году реализовали 15049 центнеров, то в прошлом году 16540.

Немаловажных успехов достигли труженики колхоза и на другом участке животноводства — производстве мяса. При годовом народнохозяйственном плане 2100 центнеров его сдали 2600 центнеров.

Хорошей сохранности, высоких привесов скота достигают супруги Иван Михайлович и Елена Васильевна Ивановы. Среднесуточный привес на животное в течение года в их группе составил 711 граммов. Около 600 граммов — в группе супругов Александра Александровича и Раисы Михайловны Шаварухиных, а также в группе Алексея Васильевича и Нины Павловны Астраханцевых. За 1975 год мяса сдано государ-

ству на 439 центнеров больше, чем за 1974 год.

Определенных успехов достигли колхозники и в полеводстве. Зерно хозяйство продало также больше, чем в предыдущем году.

Заслуга в этом всего трудового коллектива колхоза, особенно механизаторов. Первенство среди них завоевал Александр Иванович Бундан. Он за прошлый год намолотил 5421 центнер зерна, выработал 1894 эталонных гектара мягкой пахоты. Геннадий Александрович Курушин намолотил 5078 центнеров зерна, Николай Александрович Бархатов 4900 центнеров и Виктор Федорович Вершинин — 4125 центнеров. Кстати, замечу, что хорошую помощь хозяйству оказал рабочий межколхозстрой — механизатор Николай Андреевич Полосин. Он намолотил 2647 центнеров зерна, работал добросовестно и старательно.

Большой вклад в общий успех внесли трактористы Виктор Александрович Павлов выработал 1370 гектаров мягкой пахоты, Анатолий Николаевич Змеев — 1308, Семен Григорьевич Яковлев на тракторе «МТЗ-50» — 944 гектара.

Ведется в колхозе новое строительство. Только за прошлый год построили три двухквартирных жилых дома и пять одноквартирных. Реконструировали коровник на 200 скотомест. На нынешний год запланировали реконструкцию коровника на 200 мест, построить два двухквартирных дома, соорудить «АВМ» по приготовлению травяной витаминной муки. Межколхозстрой уже возводит новый коровник на 500 скотомест, заложит фундамент будущего нового Дома культуры.

Таким образом, хозяйство наше с каждым годом набирает новую силу, лучшие живут колхозники.

В настоящее время работаем над тем, чтобы выполнить новые социалистические обязательства.

В них записано за год продать государству 16000 центнеров молока, 2000 центнеров мяса, 15000 центнеров зерна, надоить от коровы не менее 2150 килограммов молока.

Успешно выполнили план выхоленного поголовья крупного рогатого скота, в том числе и коров. Если за прошлый год урожайность составила 13,4 центнера зерна с гектара, то нынче принято обязательство получить стопудовый урожай зерновых, не менее 160 центнеров с гектара зеленої массы кукурузы.

Уже сейчас ведется работа по выполнению обязательств, идет подготовка к посевной кампании. Отремонтировали десять тракторов, три находятся в стадии ремонта в райобъединении «Сельхозтехника», один в колхозной мастерской. Сдерживает ремонт отсутствие шестерен газораспределительного механизма. Из 25 комбайнов семь исправны, три подготовлены к работе. Из всех 16 зерновых сеялок отремонтировано десять, на линейке готовности — половина культиваторов. Из 75 комплектов борон отремонтировали 60. Весенние пашни у нас под урожай 1976 года немного.

Чтобы поднять урожайность, на поля вывезли 6700 тонн органических удобрений.

Определенную работу ведем с семенами. Но дела на этом участке пока еще не блестящие. План засыпки семян пшеницы выполнен, но только 1800 центнеров их кондиционны по всем показателям, остальные некондиционны по влажности и в хожести. Имеем неплохие семена ячменя и гороха.

С немаловажными успехами подошли к открытию XXV съезда Коммунистической партии труженики нашего хозяйства. Но есть еще у нас, чего греха тант, немало и недостатков. Их мы стараемся ликвидировать. Все силы направляем на то, чтобы счастью справиться с новыми социалистическими обязательствами.

На фермах начался массовый растел коров. Растут наяды молока. За январь в победители соревнования вышла доярка Н. П. Куприянова. Она получила от коровы по 165 килограммов молока. Об ее успехе рассказывает «Молния» в кабинете правления, в честь ее поднят флаг трудовой славы.

**А. НЕЧЕПУРЕНКО,**  
председатель  
колхоза имени Ленина.

результатов. В числе победителей социалистического соревнования идут педагогические коллективы Ижморской, Постниковской, средних, Ижморской восьмилетней № 2 и ряда других школ. Только в 1974 году знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года» было удостоено 12 учителей, среди А. Т. Антонова, А. Ф. Барановского, Э. В. Блюм, Г. Л. Бурая, Л. Г. Иванова, В. П. Крепе, Р. М. Меркулова.

В этом году почетного звания «Победитель социалистического соревнования» добились еще двадцать педагогов. Это В. И. Гончарова, Е. Г. Игнатович, Г. С. Садыкова, Г. М. Сухорукова и другие.

Сегодня начинает свою работу XXV съезд нашей партии. И наше учительство его встречает под девизом: «Каждому школьнику — прочные знания», где научной проблемой является тема: воспитание сознательного, активного отношения учащихся к учению и труду.

**М. ГРАЧЕВА,**  
председатель  
райкома союза  
работников просвещения,  
высшей школы



## ГЕРОЙ ИЗ НАШЕГО СЕЛА

В РЕДАКЦИЮ пришло письмо.

«Это пишут вам пионеры отряда имени Зои Космодемьянской Берикульской восьмилетней школы. Мы хотим поделиться большой радостью. Еще в начале прошлого учебного года мы провели операцию «Поиск-30» о Герое Советского Союза Николае Ивановиче Редьковском — нашем земляке.

Почти два года длился этот поиск. И вот, наконец, удача, операция закончилась успешно. В середине августа прошлого года нам пришло письмо из Министерства обороны СССР, в котором сообщался адрес, где проживает и работает Николай Иванович. Возник вопрос: Он или не он? И вот долгожданное письмо от Героя Советского Союза. В нем Николай Иванович написал: «Родные мои земляки! Действительно, я родился в селе Берикуль. Здесь начал учиться в школе. Но это было очень давно. Несмотря на давность, я отлично помню Берикуль, ведь с ним связана моя детство».

Далее в письме перечисляются воспоминания о том, где бывал герой-земляк. «Меня все время лягает побывать в родном селе. Но как-то жизнь складывается так, что каждый раз приходится откладывать поездку в родное село».

Далее в письме указывалось о том, как погиб на фронте, а после войны окончил артиллерийскую академию имени Дзержинского, командовал ракетными и артиллерийскими частями.

Сейчас он полковник в отставке, живет и работает в Киеве, трудится в одном из научно-исследовательских институтов.

Николай Иванович очень сожалеет, что до сих пор ему не

пришлось побывать в Берикуль. Но он не теряет надежды на встречу со своими земляками.

«Большую помощь в этом поиске нам, пионерам, оказала классный руководитель Нина Ивановна Воробьевая», — пишут ребята из Берикульской школы Петрова, Синкович, Сафина, Грибанова, Пасхаль, Филимонов и другие.

Николай Иванович хорошо помнит живописные места в районе Берикулья. Здесь он ходил с ребятами в лес за грибами, в поле — за ягодами.

Из Берикулья еще до Великой Отечественной войны семья Редьковских переехала в Маринск, потом в Забайкалье. Там он окончил среднюю школу. И после этого Николай Иванович поступил в Томский горный институт (сейчас он политехнический). Затем по комсомольской путевке был призван в ряды Советской Армии.

В Томске закончил артиллерийское училище.

От Волги до Одера — таков путь Николая Ивановича, был он несколько раз ранен и контужен. День Победы встречал в Москве, еще не оправившись от ран.

Но главное — за что получил звание Героя Советского Союза, Николай Иванович, видимо, из скромности, умалчивает. Поэтому еще раз редакция обратилась к нему с вопросом, где и когда он получил это звание. Вот что он ответил: «Обо мне писать, я думаю, не следует. Но если звание Героя Советского Союза присвоено мне за образцовое выполнение задания на фронте при форсировании реки Одера 28 января 1945 года».

**П. РОМАНИН.**  
село Берикуль.

## КАЖДОМУ ШКОЛЬНИКУ — ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ

За годы девятой пятилетки в районе достигнуты значительные успехи в выполнении закона о всеобщем среднем образовании. Если в 1970—1971 учебном году получало среднее образование 70 процентов учащихся, то в настоящее время их число достигает 94,8 процента. Намного сократилось число второгодников. В 1970 году на хорошо и отлично успевал каждый четвертый ученик, сейчас же один из трех является хорошистом или отличником.

Из года в год расширяет мастерство преподавателей школ. Оно приходит не сразу. Много труда, поисков, настойчивости вкладывает в свой труд учитель, чтобы почувствовать удовлетворение, чтобы с гордостью сказать: «Мои ученики любят и знают предмет».

В районе уделяется внимание обучению работающей молодежи. Вот цифры для сравнения. Три года назад в учебно-консультационных пунктах занималось 145

молодых рабочих, служащих и колхозников, то в октябре этого учебного года за парты село 500 молодых тружеников.

Обсудив проект ЦК КПСС к XXV съезду «О дальнейшем развитии народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», учительство района конкретно и ясно решает главные задачи школы: широко развивать и совершенствовать на селе всеобщее среднее образование молодежи на уровне современных требований общественно-политического и научно-технического прогресса, вооружать своих питомцев глубокими, прочными знаниями, воспитывать у них стремление уметь применять знания на практике.

Социалистическое соревнование педагогических коллективов — яркое, наглядное свидетельство тому, что учителя района вместе с тружениками района правильно понимают свою цель — настойчиво борются за достижение высоких



● НАВСТРЕЧУ ХХV СЪЕЗДУ КПСС

# СТАНОК ПОЛУЧАЕТ ПРОГРАММУ

Все большее распространение получают на предприятиях страны станки с числовым программным управлением. Преимущества такого оборудования, способного выполнять набор различных операций, неоспоримы. Особенно ощущимы они сейчас, когда объем мелкосерийного и индивидуального производства в металлообработке превышает две трети всей выпускаемой продукции. Вот почему советское станкостроение ускоренными темпами выпускает такое оборудование, предназначенное для работы по заданной программе. За минувшую пятилетку производство этих станков возросло более чем в три с половиной раза. Только в прошлом году предприятия получили свыше пяти с половиной тысяч агрегатов с числовым программным управлением.

Курс на дальнейшее расширение производства и совершенствование этой техники остается одним из главных направлений развития советского станкостроения в десятой пятилетке. Проектом ЦК КПСС к ХХV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», в частности, предусмотрено обеспечить опережающее развитие выпуска именно таких станков.

К выполнению этой важной

народнохозяйственной задачи работники отрасли приступили, взяв высокий темп с самого начала первого года нынешней пятилетки. Серийный выпуск новой модели металлорежущего оборудования, повышающего в четыре раза производительность труда на ряде ответственных операций, досрочно начал Минский станкостроительный завод имени Октябрьской революции. Первая партия станков выпущена почти на год раньше, чем планировалось.

Фрезерование, расточки, сверление и шлифовку деталей способен вести по заданной программе агрегат с числовым управлением, созданный в этом году на Ульяновском заводе тяжелых уникальных станков. Это так называемый «обрабатывающий центр». Его производительность в два-два с половиной раза выше, чем у обычных станков.

В этой пятилетке предприятие планирует дать машиностроителям страны целый набор высокоеффективных уникальных агрегатов с числовым программным управлением. Успешно выполняя социалистические обязательства, взятые в честь ХХV съезда партии, станкостроители постоянно вносят существенные поправки в график освоения новой техники.

На московском заводе «Станкоконструкция» успешно действуют первые в стране полностью автоматизированные участки, оснащенные станками с числовым программным управлением. Это производство—прообраз будущих предприятий-автоматов стало школой передового опыта для работников отрасли. На ряде ее ведущих заводов в этой пятилетке также планируется организовать полностью автоматизированные производства.

**Б. ГРИЩЕНКО,**  
корр. ТАСС.

## В ЧЕСТЬ УЧАСТИКОВ ОЛИМПИАДЫ

Правительство СССР 19 февраля устроило прием в честь советских участников XII зимних Олимпийских игр.

Участников Олимпиады тепло поздравил с большими спортивными успехами заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Оргкомитета летней Олимпиады-80 И. Т. Но-

виков.

Неоднократный чемпион Олимпиад и мира капитан сборной СССР по хоккею Б. П. Михайлов от имени олимпийцев выразил глубокую благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за постоянную заботу о развитии советского спорта. (ТАСС).

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

● НАМ ПИШУТ

## ЗА ДОБРОТУ И ЗАБОТУ

Дорогая редакция! В феврале у нашей мамы Евдокии Григорьевны Старицкой день рождения. Она воспитала нас, троих дочерей. Двое уже работают и учатся заочно в техникумах, а младшая в этом году пойдет в школу.

Наша мама вот уже более 15 лет работает дояркой в Ольговском отделении совхоза «Ижморский». Она ударник коммунистического труда, доярка первого класса, награждена юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Имеет она также немало Почетных грамот.

Мама у нас очень заботливая, хорошая и добрая хозяйка. И мы все очень любим ее, гордимся ею. А на страницах газеты от всего сердца поздравляем нашу маму с днем рождения. Желаем ей крепкого сибирского здоровья, дальнейших успехов в труде и всего самого наилучшего в жизни.

Дочери  
Галия, Таня, Ирина  
и зять Альберт.

◆ ◆ ◆

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ ВЕТЕРАНУ

Дорогая редакция!

Просим через газету «Заря коммунизма» поздравить с Днем Советской Армии нашего уважаемого папу и дедушку Ивана Парамоновича Филоненко. Прешел он две войны—гражданскую и Великую Отечественную. Имеет ряд боевых наград.

В мирное время, т. е. после войны, работал счетоводом в селе Иверка Красноярского сельского Совета. Сейчас он находится на заслуженном отдыхе.

Мы желаем ему крепкого здоровья, личного счастья и долгих лет жизни.

ПАНУТРИЕВЫ,  
СУМНИТЕЛЬНЫХ,  
дети и внуки.

■ ■ ■

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

Дорогая редакция!

Мы, группа пенсионеров, проживающих по улице Майской рабочего поселка Ижморский, просим поздравить с Международным женским Днем 8 Марта продавцов магазина № 2 Анну Никитину Подоляк и Екатерину Александровну Дорошевич, а также юнтальонку Веру Петровну Пуштарикову.

Мы благодарим их за добросовестное отношение к своим обязанностям, чуткое отношение к нам, пенсионерам, и желаем им дальнейших успехов в работе, бодрого настроения и счастья.

Т. П. ЕРМОЛАЕВ,  
Ф. М. ГОЛУБЕВ,  
П. И. НЕЗНАНОВ и другие.



## Куба: ТОРЖЕСТВО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Кубинский народ в результате референдума одобрил проект конституции, которая провозглашает Остров Свободы социалистическим государством рабочих, крестьян и всех трудящихся, занятых физическим и умственным трудом. В этом всенародном опросе, состоявшемся 15 февраля, участвовало более 6,5 миллиона избирателей—практически все взрослое население страны. Почти 98 процентов голосовавших высказались за представленный на их утверждение документ.

Разработка конституции стала необходимой, так как действовавший до сих пор основной закон был принят семнадцать лет назад, когда революционная Куба делала первые шаги по пути строительства новой жизни. Естественно, назрела необходимость отразить в конституции существенные перемены, которые произошли буквально во всех областях за этот период развития страны, насыщенного большими и важными событиями.

В разработке текста конституции участвовали самые широкие слои населения республики. Достаточно сказать, что при обсуждении предварительного проекта на предприятиях, в учреждениях, сельскохозяйственных кооперативах, воинских частях—во всех городах и селах страны свое мнение об этом документе и его отдельных положениях высказали миллионы людей.

Результаты общественной дискуссии, продолжавшейся с апреля по сентябрь прошлого года, были подытожены и обобщены специальной комиссией, которая учла предложенные поправки и дополнения при формулировании окончательного проекта. Его то и рассматривали в декабре первый съезд Коммунистической партии Кубы. Делегаты съезда утвердили проект и вынесли его на референдум, проведенный в минувшее воскресенье.

Провозглашение конституции и выступление ее в силу намечено на ближайший вторник. Этот день для кубинцев особо знаменателен: 81 год назад, 24 февраля 1895 года началась освободительная война народа Кубы против испанских колонизаторов. Мы же отметим для себя и другое совпадение: 24 февраля в Москве начинает работу ХХV съезд Коммунистической партии Советского Союза, партии, которую руководитель кубинской революции Фидель Кастро назвал малюткой, освещавшим всем народам

путь к счастливому будущему. «Учиться у советских братьев». Эти слова мне не раз довелось слышать на Острове Свободы во время недавнего съезда кубинских коммунистов. «Мы широко используем ваш опыт, творчески применим его к условиям страны, расположенной в западном полушарии, за тысячи миль от других государств социалистического содружества»,—говорил, обращаясь к посланцам нашей страны, секретарь партийного комитета завода имени кубинско-советской дружбы в Гаване.

Новая конституция четко провозглашает, что Коммунистическая партия—организованный марксистско-ленинский авангард рабочего класса—является высшей руководящей силой общества и государства, которая организует и направляет общие усилия на достижение высоких целей построения социализма и продвижения вперед к созданию коммунистического общества.

Конституция предусматривает образование в центре и на местах стройной системы органов народной власти. Все они будут выборными. Социалистический парламент Кубы получает название национальной ассамблеи народной власти. Депутатам ассамблеи предстоит сформировать государственный совет (коллективный президент), председатель которого будет совмещать функции главы государства и главы правительства.

Первые выборы органов народной власти намечены на осень нынешнего года. Национальная ассамблея народной власти начнет свою работу 2 декабря, в день 20-й годовщины высадки в провинции Орьенте с яхты «Гранма» отряда революционеров—антифашистов во главе с Фиделем Кастро. Разворнутая тогда патриотами борьба привела в конечном итоге к свержению фашистского режима на Кубе и к победе революции.

**А. КРАСИКОВ,**  
обозреватель ТАСС.  
Гавана—Москва.

Зам. редактора  
**А. А. ПАКУЛИН.**

Ижморское  
районное  
объединение  
«Сельхозтехника»  
приглашает на работу  
трактористов на трактор-  
бульдозер Т-100, на погруз-  
чик ПВ-35, техничек в ре-  
монтную мастерскую.  
Администрация.

ЗВОНИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.

